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آمار قابل توجهی از بازماندگان از 
تحصیل، در میان دانش‌آموزانی است که 
به جای حضور در کلاس اول، در مقطع 
پیش‌دبستانی تحصیل می‌کنند. طبق 
آمار، ۹ هزار دانش‌آموز در پیش‌دبستانی 
داریم که طبق سن قانونی باید در 
مدرسه باشند، اما خانواده‌هایشان آنها 
را در پیش‌دبستانی ثبت‌نام کرده‌اند. 
به گفته معاون ابتدایی وزیر آموزش و 
پرورش، این کار خاف قانون و مقررات 
است. رضوان حکیم‌زاده در گفت‌و‌گو 
با »ایران« می‌گوید:»یکی از موارد بسیار 
مهم برای محاسبه نرخ جذب خالص 
دانش‌آموزان ابتدایی این است که طبق 
دستورالعمل‌های موجود، تمام کودکان 
شش سال تمام در پایه اول ابتدایی 

ثبت‌نام کنند و بر این اساس می‌توانیم از 
تفاضل تعداد کودکان ثبت‌نام شده شش 
سال تمام، با موالید شش‌ سال تمام 
تشخیص بدهیم چه تعدادی از کودکان 

در مدرسه نیستند.«
در  تحصیل  اینکه  به  اشاره  با  او 
پیش‌دبستانی به جای اول دبستان، به 
آمار بازماندگان از تحصیل دامن می‌زند، 
می‌گوید:»وقتی برخی از دانش‌آموزان 
در حالی که شش سال تمام هستند و 
باید در کلاس اول مدرسه حضور داشته 
باشند ولی در پیش‌دبستانی حضور پیدا 
می‌کنند، در ذیل آمارهای بازماندگان 
از تحصیل قرار می‌گیرند. در حالی که 
اینها به معنای واقعی بازمانده از تحصیل 
نیستند، چون بازمانده از تحصیل کسی 
است که اصلاً در مدرسه حضور ندارد. این 
رویه متأسفانه آمار و استخراج اطلاعات 
دقیق درباره دانش‌آموزان بازمانده از 

تحصیل را با مشکل مواجه می‌کند.«
حکیم‌زاده در پاسخ به این سؤال که 
جلوگیری از ورود به‌موقع دانش‌آموز در 
مدرسه به بهانه‌های مختلف، چه آسیبی 

برای او در سال آینده تحصیلی در پی دارد، 
می‌گوید:»طبق قوانین موجود به این 
موضوع تأکید می‌شود که وقتی کودک 
شش سال تمام است، وارد کلاس اول 
شود، اما اینکه برخی والدین، کودکان 
خود را به طور سلیقه‌ای در پیش‌دبستانی 
ثبت‌نام کنند، خلاف قانون و مقررات 
موجود درباره سن مقطع ابتدایی کودکان 
است. همچنین این اقدام ما را در ارائه 
عملکرد درست به نهادهای بالادستی 

دچار اشکال می‌کند.«
این موضوع برای کودکان نیز چالش‌هایی 
به همراه خواهد داشت. معاون آموزش 
ابتدایی وزیر آموزش و پرورش در این‌باره 
می‌گوید:»مسأله مهم این است که 
دانش‌آموزان شش سال تمام همگی در 
یک رده سنی هستند، وقتی آنها در کنار 
همسالان خود قرار می‌گیرند، می‌توان از 
آنها انتظارات مشابهی داشت. ولی وقتی 
یک کودک را از گروه همسالان خود جدا 
کنیم، او تازه سال بعد وارد کلاس اول 
می‌شود و دیگر با بقیه هم‌سن نیست 
و یک سال از آنها بزرگ‌تر است. این 

»قطره معجزه‎گر قرن با تخفیف ویژه فقط 450 
هزار تومان. قطره‎ای که می‎تواند به شما اعتماد 
به نفس بدهد و همزمان نازایی را هم درمان 
‎کند، این قطره برطرف کننده طلاق و اختلافات 
خانوادگی هم هست، البته تأثیرش بر درمان 
اگزما و پسوریازیس را هم نباید نادیده بگیریم. 
این معجزه قرن حتی قولنج و گاز معده را هم 
درمان می‎کند، اگر می‎خواهید نوزاد را از شیر 
بگیرید، این قطره چاره ساز است، البته تأثیراتی 
هم در افزایش شیر مادر دارد. یعنی این قطره بر 
هر درد بی‌درمان دواست، فرقی هم نمی‎کند، 
مشکل‎تان روحی و روانی باشد یا جسمی، اگر 
فلج مغزی هم شده باشید، درمانش در دستان 

این قطره همه فن حریف است.«
فروشنده این قطره در فضای مجازی خودش را 
درمانگر طب مکمل و روش‎های طبیعی معرفی 
کرده است. در ویدیوی معرفی این داروی همه 
فن حریف، خانم دکتری بدون اینکه در پیجش 
اثری از شماره نظام پزشکی باشد، از فواید 
بی‌شمار این قطره می‌گوید. برای فروش این 
قطره سایت و کانال تلگرام هم دارند، اما نکته 
جالب این است که فقط یک محصول برای 
فروش گذاشته شده. یک قطره که از ترکیب 38 
گل ساخته شده و 47 بیماری را درمان می‌کند. 
این خانم دکتر که در صفحه‌اش خبری از نامش 
نیست، درباره این قطره می‎گوید: »اگر بدانید 
روش درمانی وجود دارد که می‎تواند از درمان 
روح به درمان جسم برسد و تمام مسائل ذهنی 
و احساسی‎تان را حل کند، چه احساسی به شما 
دست می‎دهد.« این پزشک طبق توضیحاتی 
که در صفحه اینستاگرامش نوشته؛ حدود یک 
سال پیش با استاد این طب آشنا شده و خیلی 
از بیماران را به کمک استادش درمان کرده 
و بعد از گذراندن یک دوره خصوصی آموزش 
دیده است. حالا این دوره‎های کوتاه مدت را کنار 
سال‎ها تحصیل پزشکان عمومی و متخصص و 

فوق تخصص‎ها بگذارید که ساعت‎ها و روزها از 
طریق بهترین اساتید علمی آموزش می‎بینند، 
دوره‎های بالینی می‎گذرانند و آزمون می‎دهند 
اما باز هم معتقدند، درمان صد درصد نداریم 
و هرجا از هر فردی چنین جمله‎ای شنیدید، 
فوراً فرار کنید. اما واکنش مسئولان سازمان 
غذا و دارو به ادعای این زن که خود را پزشک 
معرفی می‌کند چیست، آیا این قطره می‌تواند 
47 بیماری و انواع مشکلات خانوادگی را برطرف 
کند و حتی جلوی طلاق و جدایی را بگیرد؟ 
دکتر محمد هاشمی، سخنگوی سازمان غذا و 
دارو، با هشدار نسبت به تبلیغات فریبنده در 
فضای مجازی درباره فرآورده‌ای موسوم به »قطره 
گیاهی اعتماد به نفس« به »ایران« می‎گوید: 
»هیچ محصول دارویی یا گیاهی با چنین 
عنوانی در فهرست رسمی داروهای کشور ثبت 
نشده است. اعتماد به نفس یک ویژگی روانی، 
شخصیتی و اجتماعی است که با روش‌های 

رفتاری و روان‌شناختی قابل ارتقاست، نه از 
طریق مصرف دارو، قرص یا شربت.«  او با بیان 
اینکه برخی از صفحات و کانال‌های مجازی با 
سوءاستفاده از مشکلات روحی مردم، چنین 
محصولات جعلی را تبلیغ می‌کنند، توضیح 
می‎دهد: »ادعای اثرگذاری داروها یا قطره‌های 
گیاهی بر ویژگی‌های شخصیتی مانند اعتماد به 
نفس، هیچ مبنای علمی ندارد. این محصولات 
معمولاً بدون مجوز تولید و در کارگاه‌های 
غیرمجاز تهیه می‌شوند و ممکن است حاوی 
ترکیبات ناشناخته یا مضر باشند. تبلیغات 
این‌گونه فرآورده‌ها با هدف فریب مردم و کسب 
منافع اقتصادی انجام می‌شود و در بسیاری از 
موارد سلامت مصرف‌کننده را تهدید می‌کند. 
حتی اگر چنین محصولات دارای بسته‌بندی 
رسمی یا برچسب گیاهی باشند، مردم باید پیش 
از مصرف، اصالت و مجوز آن را از طریق سامانه 

TTAC بررسی کنند.«

پرده‌برداری معاون ابتدایی آموزش و پرورش از یک پدیده خلاف قانون

‌دانش‌آموزان شش‌ساله
 نباید به پیش‌دبستانی بروند

تفاوت‌ها مشکلات متعددی در پی دارد 
که هم به خود دانش‌آموز و هم به مدرسه 
مربوط می‌شود. برخی از کودکان شش 
سال تمام، در اعضای خانواده و اقوام‌، 
دانش‌آموزانی با سن مشابه خود دارند و در 
حالی که آنها در کلاس اول هستند، او تازه 
وارد پیش‌دبستانی شده است، بنابراین 
اقدام به این کار هیچ ضرورتی ندارد. این 
تصمیم در آینده برای خانواده‌ها مشکلاتی 
ایجاد خواهد کرد که بعضی از خانواده‌ها از 

آن غافل هستند.«
او در مقایسه سن ورود به ابتدایی در 
کشور ما با سایر کشورها می‌گوید:»اگر 
سن شروع اول ابتدایی در کشورهای 
دنیا را بررسی کنیم، می‌بینیم اکثریت 
قریب به اتفاق کشورهای دنیا سن شروع 
کلاس اول را از شش سال می‌دانند، اما 
تعداد محدودی از کشورها، پنج ‌سال 
تمام را برای ورود به اول ابتدایی در نظر 

گرفته‌اند.«
حکیم‌زاده در پاسخ به این سؤال 
که آیا آماری از دانش‌آموزانی که در 
پیش‌دبستانی درس می‌خوانند ولی باید 
اول ابتدایی باشند دارید، می‌گوید:»هنوز 
آمار سال جدید را احصا نکرده‌ایم و 
در حال انتقال اطلاعات به سامانه 
»سیدا«هستیم. تا پایان مهرماه باید 
مشخص شود چه تعداد دانش‌آموز شش 
سال تمام در کلاس اول نیستند و اولین 
گام تفکیکی این است که آنها را ثبت‌نام 
کنیم. از آنجا که بیشتر کودکستان‌ها 
و مدارس غیردولتی اقدام به جذب 
این کودکان می‌کنند، اطلاعات کودک 
دقیق ثبت نمی‌شود، بنابراین در وهله 
اول آنها جزو بازماندگان عادی قلمداد 
می‌شوند. همکاران ما وقت زیادی برای 
کسب اطلاعات درباره آنها صرف می‌کنند، 
اما بعد متوجه می‌شوند این کودکان در 

پیش‌دبستانی هستند.«
او در پاسخ به این سؤال که کاهش سن 
ورود به دبستان به نفع کودکان است یا 
نه، می‌گوید:»کاهش سن ورود به دبستان 
به نفع کودکان نیست. شروع آموزش 
ابتدایی طبیعتاً باید از شش سالگی باشد، 
اما اگر پیش‌دبستانی را در پنج سالگی 
اجباری و الزامی کنیم، می‌تواند در راستای 
تحقق عدالت آموزشی و استفاده بهتر از 
ظرفیت‌های کودکان برای یادگیری مؤثر 
باشد، اما به این معنا نیست که دوره 
دبستان زودتر شروع شود، بلکه باید دوره 

پیش‌دبستانی را همگانی کنیم.«

گزارش خبری

غزل رضایی‌ثانی
گروه اجتماعی

گزارش

محدثه جعفری
گروه اجتماعی

هشدار سخنگوی سازمان غذا و دارو درباره تبلیغات عجیب و غریب یک قطره گیاهی در فضای مجازی

 مشکلات شخصیتی
با ترکیبات گیاهی درمان نمی‌شود!
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فریب نخورید
 دکتر هاشمی با بیان اینکه مصرف خودسرانه هر نوع فرآورده گیاهی بدون نظارت 
پزشک یا داروساز می‌تواند باعث بروز عوارضی از جمله تداخل دارویی، آسیب به کبد 
و کلیه و حتی وابستگی روانی شود، می‎گوید: »مردم نباید فریب عناوینی مانند داروی 
افزایش تمرکز، آرامش، یا اعتماد به نفس را بخورند، چون هیچ‌یک از این موارد در 
فهرست فرآورده‌های مجاز کشور وجود ندارد.« طبق گفته دکتر هاشمی، سازمان غذا 
و دارو از طریق معاونت‌های غذا و داروی دانشگاه‌های علوم پزشکی، رصد و پیگیری 
تخلفات در این حوزه را تشدید کرده است. با این اوصاف در صورت مشاهده هرگونه 
تبلیغ گمراه‌کننده یا فروش اینترنتی محصولات با عناوین مشابه، می‌توانید از طریق 

سامانه ۱۹۰ تخلف را گزارش کنید تا با متخلفان برخورد شود.
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